



# 中国男篮 尼日利亚

## 争夺奥运门票

当所有球迷都在讨论中国男篮还有多大几率拿到奥运参赛资格的时候,这本身已经是一个非常危险的信号,尤其是这种几率还并不怎么乐观,看上去更像是纯理论范围内的一种自我安慰。只不过,对于目前的中国队来说,当他们在世界杯上走到这一步的时候,就已经没有了任何退路。

今晚8时,中国队将迎来本届男篮世界杯上的最后一场比赛,他们的对手则是号称“非洲雄鹰”的尼日利亚队。这场比赛结果将直接决定中国队能否成为成绩最好的亚洲球队,进而直接获得明年东京奥运会的参赛资格。

### 靠自己搏出一线生机

截至目前,在世界杯上取得2胜2负的中国队仍然是亚洲球队中的最好成绩,其余亚洲球队中形势最好的也就是伊朗队取得了1场胜利。在这样的局势下,中国队如果能够击败尼日利亚队,那么就将拿到3场胜利,在取得M组第一名的同时,也毫无悬念地成为成绩最好的亚洲球队。

虽然看上去这个最乐观的结果是可以掌握在中国队自己手中的,但事实上难度却非常之大,这主要是因为尼日利亚队可并不是随便捏捏的软柿子,虽然这支球队和中国队同样是在第一阶段以小组第三身份跌入排位赛,但是他们在面对全主力阵容的韩国队时曾经狂胜对手42分,回想起一天前中国队和两大主力缺阵后的韩国队杀得难解难分,实在是很难让人对这个最理想的结果持乐观态度。

尤其是尼日利亚队中召集了多名效力NBA

的球员,各个位置上实力都比较均衡,在整体身高和力量对抗上都有非常出色的表现。最令人绝望的是,这支球队是目前32强中场均篮板球第2的球队,而中国队只能排到第22位,这无疑让原本就篮板球保护不佳的中国队有些雪上加霜的感觉。

当然,篮球比赛永远具有不确定性,要知道中国队第一阶段小组赛时曾经和波兰队拼到最后一刻,但波兰队却在晋级赛中击败了曾在小组中击败过尼日利亚队的俄罗斯队,从这个角度来看,中国队与尼日利亚队之间的差距也并非完全不可弥补。

只不过,想要把握住这个机会,需要中国队做出非常大的改变,尤其是在球员们的精神状态上,必须卸下压力放手一搏,才有可能为自己搏出击败强敌的一线生机。

### 输球也并非彻底绝望

如果中国队最终无法战胜尼日利亚队,那么也足以凭借此前的战绩排在M组第二的位置上,而因为其他亚洲球队已经都不可能在排位赛阶段拿到所在小组的第一名位置,所以至少中国队已经不必担心有其他竞争对手直接以小组第一身份压住中国队一头。

目前看来很有可能出现在排位赛小组第二位置上与中国队直接竞争的球队就是伊朗队,因为他们目前虽然只有1胜,但是最后一场面对菲律宾队,依然有机会将战绩提升到2胜,因此成为中国队最大的竞争对手。

在伊朗队所在的N组中,最后一轮有两种情况会对中国队比较有利。第一种自然就是伊朗队直接输给菲律宾队,这样来中国队就直接锁定了亚洲最好成绩;另一种则相对复杂,就是在伊朗队击败菲律宾队的同时,安哥拉队也击败了突尼斯队,而且净胜分要在7-14分之间,只有这样才能够凭借同组三支球队积分相同的情况去比较相互之间的净胜分,从而将伊朗队挤到小组第三的位置上,同样可以保送中国队成为成绩最好的亚

洲球队。

但是这两种情况出现的几率都并不算高,一方面是突尼斯队在整体实力上明显高于目前一场未胜过的安哥拉队,而且他们也在力争夺取非洲球队中的最好成绩,所以不太可能出现爆冷输球;另一方面则是伊朗队本届世界杯上的表现远比菲律宾队出色,而且冲击亚洲最好成绩的可能也依然保留,所以在比赛中必然会倾尽全力。

这样一来,出现这两种有利局面的几率,其实并不比中国队自己努力击败尼日利亚队的几率更大,中国队如果将希望寄托在这上面,反倒还不如把希望抓在自己手中,去和尼日利亚队放手一搏。

### 末战绝不放过每一分

如果单纯从纸面上的概率来分析,今天排位赛最后一轮中最有可能出现的局面,其实是中国队输给尼日利亚队,伊朗队也击败了菲律宾队,各自成为所在小组的第二名,然后彼此之间直接比较小分。

在这样的情况下,两支球队因为此前都不在一个小组,也没有直接交手,所以他们各自在本届世界杯上所参加的5场

比赛的总净胜分,将是唯一作为比较的根据,并决定在21-24名的排位中谁占据领先地位。

从已经结束的4场比赛来看,中国队目前的净胜分为3,而伊朗队则是-13,两支球队之间目前有16分的差距。但是因为两支球队在最后一轮中面临的局势不同,此消彼长之下,16分的差距并不是很大,因此中国队即便无法战胜尼日利亚队,也必须珍惜每一个得分,尽可能缩小与对方的差距,降低自己在净胜分上被超越的可能。

当然,从理论上来说,即使中国队仅以1分

之差输给尼日利亚队,伊朗队只要自己净胜了菲律宾队16分,就可以实现净胜分上的反超。这相当于中国队的命运很大程度上已经不在自己的掌握之中,甚至要看菲律宾队究竟以什么样的态度去面对比赛。

不过,既然中国队已经走到这一步,就不能再去抱怨什么,更不能去指望其他球队能“拉扯”自己一把。全队只能静下心来,将注意力集中在即将到来的比赛中,全心全意投入到这最后一战中,爆发出更强的战斗力,去夺回自己对命运的掌控权!

辽沈晚报、聊沈客户端记者 高鹏